
 

令和３年度第３回社会教育委員会議 概要 

 

開 催 日 時    令和４年３月１７日（木）午後７時３０分～ 

 

開 催 場 所    柏原市役所本館４階大会議室  

 

出 席 し た 委 員    議 長  北 井  一 男 

委 員  青 木  宏 之 

委 員  石 川  宣 彦 

委 員  大 東  則 之 

委 員  川 本  町 子 

委 員  住 本  和 弥 

委 員  坂 下  朋 子 

委 員  永 井   弓 

委 員  野 田  文 子 

委 員  山 本   理     １０名参加 

 

出 席 し た 職 員     社会教育課長         北西  浩二 

社会教育課参事兼課長補佐 渋谷 隆文 

社会教育課主査       林 利江子 

社会教育課主事      古賀 亜美 

 

  

資     料    議事 

・令和３年度社会教育委員研修会について 

    ・令和４年度 教育委員会の主要事業計画と予算について 

           ・社会教育委員会議から選出の各委員からの報告について 

・生涯学習推進計画（案）について 

報告事項 

・令和４年 柏原市成人式の参加状況について 

 

 

 

 

 

                       



 会議の要旨について 

 

１．開会 

  ※出欠確認 ⇒10名出席<会議の成立要件の過半数出席＞ 

         吉見、織部、小西、小森、辻野委員欠席 

 

２．議長挨拶 

 

３．議事 

（１）令和３年度社会教育委員研修会について 

  新型コロナウィルス感染症拡大防止により「かしわらの健全育成を考える」講演会を

中止し、代わりに、社会教育委員向け研修会を実施。内容は「コミュニティスクール、

社会教育、生涯学習」をテーマに、文部科学省 CS マイスター、河内長野市社会教育委

員、ゆめまなびねっと代表の大谷裕美子氏をお招きし、研修会を行いました。他市の社

会教育委員の取組や、コミュニティスクールについて学ぶことができ、良い研修となり

ました。 

 

（２）令和４年度 教育委員会の主要事業計画と予算について 

  現在、第１回市議会において予算を審議中であり、あくまで現在は（案）であるとい 

うこと。詳細については令和４年第１回社会教育委員会議において、３課及び２館の担

当課長よりご説明させていただく。 

 社会教育課の予算で前年度と比べて増減の大きいところについて、下記の通り説明。 

 〇生涯学習事業について、約５００万円減額。 

⇒令和３年度は「生涯学習推進計画策定業務」委託料として４６０万円計上していた

が、策定が完了し、令和４年度は予算計上をしていないためその分減額となっている。 

 〇文化会館施設管理費が約１３００万増額。 

  ⇒①リビエールホールにおけるワイヤレスマイクの設備更新７５０万円、②不活性化

ガス消火設備整備８４０万円による増 

 〇文化会館施設整備事業が約２４００万増額 

  ⇒①リビエールホール空調設備更新設計業務５５０万円、②地下汚水ポンプ整備工事 

３２０万円、③非常用発電機用蓄電池交換３２０万円、④自動火災報知機感知器交 

換工事１５００万円による増 

 

（３）社会教育委員会議から選出の各委員からの報告について 

〇青少年健全育成協議会委員（吉見委員が欠席のため吉見委員からの報告を事務局よ

り説明） 

・コロナ禍により役員会は開催できたが、全体会議はできませんでした。 

・役員会ではこども１１０番の家の整備等について今だからこそ時間をかけて話し合 



いができました。 

・各校の健全育成会は「花いっぱい運動」や「清掃活動」など、小規模な活動ですが、 

地域連携を意識した活動をしました。 

  ・コロナ禍で長い間活動や関わりがとまってしまっているので、活動を再びはじめ 

るにはみなさんのご協力が必要となりますのでよろしくお願いいたします。 

  〇人権協会委員（永井委員） 

   令和３年度定例会、会議等には出席できませんでした。8月 21、22日に平和展が開 

催された。 

  〇公民館運営審議会委員（坂下委員） 

   令和３年度の審議会には参加できませんでした。 

  〇図書館協議会委員（住本委員） 

   国分図書館で会議室が開催されました。図書館の運営状況、蔵書状況など運営の現 

の状報告がなされました。出席委員よりコロナ禍におけるオンラインの活用や、電 

子書籍の取扱い等、コロナ禍特有のご意見がでていました。 

  〇放課後子ども教室推進事業運営委員（北井委員） 

   令和２年度は運営委員会の連絡会、交流会がほとんど文書で行われた。３年度につ 

いては７月に第１回の運営委員会が開催された。そこで１０教室の意見交流がなされ 

た。しかし、コロナの関係で満足に教室を開催することでできませんでした。その後

残りの３回の運営委員会は文書での報告となりました。 

その中で４月～１２月 計４７回 各１０教室 こどもは合計８４４人が参加、ボ

ランティア１６０人が関わっていただきました。 

１１月に柏原小学校・柏原北小学校を見学させたいただいた。柏原小学校は外遊び

ということで竹馬、一輪車、堅下北小学校はソフトボールを指導されていました、堅

上小学校はパソコン教室を見学させていただいた。これは大阪府の視察もあり、この

活動は府のホームページにも掲載されました。 

令和４年の４月からは通常の活発な活動ができればと思います。 

 

（４）生涯学習推進計画（案）について 

   計画策定委員会を３回開催しました。最後の計画策定委員会を３月２４日に実施し、 

計画（案）について、計画策定委員のみなさまからご承認をいただき、完成する予定。

計画策定委員会には社会教育委員より８名ご参加いただきご意見をいただいていま

す。 

 ２月に実施したパブリックコメントは１名の方からご意見をいただきました。 

 新たな生涯学習推進計画の進行管理については社会教育委員の皆様のご意見をいた

だきながら実施していきたいと思いますので、ご協力お願いいたします。 

   

４．報告事項 

（１）令和４年 柏原市成人式の参加状況について 



  日時：令和４年１月 10日 

  対象者：７９１名（内訳 男：４２２名、女３６９名） 

  参加者：５５０名（内訳 男：３１９名、女２３１名） 

  新型コロナウィルス感染拡大防止から、参加者へのマスクの着用、新成人以外の入館

の禁止、サーモグラフィーによる入口での検温、客席の５０％収容制限等、対策を講じ

ながら実施。社会教育委員は委員を代表して、北井議長、吉見副議長にご出席いただき

ました。 

民法が改正され、成人年齢が１８歳となったが、柏原市では引き続き２０歳を対象とし

て成人式を実施。名称については「柏原市成人式～はたちの集い～」とする。 

 

５．その他 

  特になし 

 

６．閉 会 

   

 


